



# 回“新家”，2023上马初心不变

本报记者 章丽倩

参赛选手总数终于恢复至38万人，全程马拉松的冲线处终于“回家”，回到焕然一新的徐家汇体育公园——这两个“终于”，让本就备受瞩目的2023上海马拉松在官宣的那一刻，愈加牵动着跑友们的心。

**定档11月26日**  
**总名额恢复至3.8万个**

上周四，上海马拉松官宣了今年的办赛消息，比赛日期确定为11月26日(周日)，起跑时间为上午七点，设全程马拉松(两万个名额)和健身跑(1.8万个名额)两个项目。赛事起点依旧设在外滩金牛广场，健身跑的终点是上海展览中心，全程马拉松的终点则将“回家”——回到阔别了三年的徐家汇体育公园。

“第一时间就报了名，希望今年能有好运气。”“这次全马名额恢复到两万个了，机会应该稍微大一点。”在2023上海马拉松官宣后，不少跑跑爱好者都跟朋友们交流了起来，关键词就是参赛名额。本次报名通道将持续到9月26日中午12点，抽签结果则将于10月13日下午公布。

不过，也有一部分跑友可以享受到提前“录取”的快乐。据了解，由2021上海马拉松健身跑项目及2022

上海马拉松全程马拉松项目保留名额的跑者(包括上马公益·上海马拉松慈善跑者)直接获得参赛资格。今年无法参赛的，可在预报期间登录个人中心进行退赛。另外，本次赛事还设有直通名额，2023上海女子半程马拉松竞赛前100名，2023上海半程马拉松男子前200名、女子前100名，2023上海苏州河半程马拉松男子前100名、女子前50名及2022上马线上跑100名通过抽签获得直通名额的参赛者都在提前“录取”的名单上。

**路线将继续优化**  
**线上跑同日开赛**

虽说今年的赛事路线图尚未最终确定，但有些优化已被透露了出来。比如，路线将取消黄浦滨江和折返，增加徐汇滨江更为宽阔的路段，并减少坡度路段的设计。如此改动的目的，是希望优化后的赛道能够助力参赛者跑出更快的成绩纪录。

另外，对追求完赛成绩的严肃型跑者来说，赛会提供的“破三”(在三小时内跑完全程马拉松)风衣无疑是理想的礼物。

2023上海马拉松的赛事口号是“申爱相拥，卓越共进”，在走过了一段有些艰难的时光后，如今，这张上海的体育名片正蓄势再出发。2020年初，上海马拉松获得世界田联白金标认



证，成为中国国内首个获此殊荣的马拉松赛事。今年，赛事将力争创造新纪录，打造更具国际影响力的“上海高地”，书写全新传奇。

值得一提的是，为了进一步方便跑者报名参赛流程，上马APP在今年尝试开发了跑步功能模块，报名参加上马线上跑的跑者可以直接通过上马APP内的跑步功能进行计步参赛，普通跑者也可以通过该功能累计跑量兑换上马积分。

主要兴起于疫情期间的线上跑，在经过一番优化后，它将继续作为上海马拉松的重要组成部分，与广大跑友见面。据了解，今年上海马拉松线

上跑的开赛时间也是11月26日，设项包括个人赛一公里、五公里、10公里、半马和全马项目，另外还有跑团赛。目前，跑者已可通过上马小程序以早鸟价报名个人赛五个项目，而跑团赛则将在后续推出。

马拉松赛事的特殊之处在于，广大的普通参赛者往往是更受关注的对象。不过有一说一，在最前方领跑的专业选手，他们的能力和表现则是世界田联考评赛事的标准之一。据了解，一批顶尖国际精英选手会齐聚2023上海马拉松，这也是赛事荣膺世界田联白金标后首次邀请国际精英选手参赛。

## 全市首个上马驿站在卢湾体育场建成

本报记者 陈岑

全市首个“上马驿站”于9月24日上午在卢湾体育场揭幕。这里不仅是跑者、跑团的打卡胜地，今后还将定期举办上马小课堂传播相关训练知识，不遗余力地为跑者提供专业的支持和服务，力图建设成为服务全民的跑步文化窗口。

在黄浦区人民政府及黄浦区体育局的领导下，与上海东浩兰生赛事管理有限公司、上海勾勾育动科技发展有限公司多方努力下，上马新名片——“上马驿站”在卢湾体育场落成。卢湾体育场是2020年“上马训练营基地”、2022年上马精英运动员训练场地、热门跑步胜地，拥有完善设施和配套服务、浓厚的体育文化氛围。在卢湾体育场建设“上马驿站”，为跑者、跑团跑步之外提供聚会和休息的场所，是坚持体育公益属性同时，更好满足市民运动需求的新实践。与此同时，“上马驿站”将会定期举行上马小课堂，讲解体育知识，以及不定期举行上马的媒体见面会，打造群众了解和参与上马的窗口。

2023上海马拉松即将于11月底举行，上海马拉松作为国内唯一、全球仅有12场的白金标赛事，自开赛以来好评如潮，堪称全国乃至国际跑步爱好者每年必跑的赛事，常常“一签难求”，是国内唯一拥有完整上马系列赛的赛事。“上马驿站”还将打造特色一英里厂牌联赛，市民通过参与比赛获得更多上马系列赛名额。

当天，卢湾体育场还举行了一场一英里测试赛，尽管天公不作美，时有小雨飘落，来自上海各跑团的近百名精英选手还是参与了此项赛事。这既是上海马拉松前的一场练兵活动，也为上海马拉松的胜利举办创造了良好的氛围。



## 启海派文化 结体育强区硕果

# 虹口区第六届运动会开幕

书记、局长徐彬致贺词，虹口区委书记、区长吕鸣致开幕词，并宣布虹口区第六届运动会开幕。

虹口区第六届运动会是全区最高规格、最高水平的综合性运动会，也是涵盖群体最广、参与人数最多、影响最大的一项体育盛事，更是展示虹口体育全民健身成果的重要窗口。本届区运会共吸引了141个代表团近51000人次参与其中，设置学生组、成年组和老年组三大组别，虹口将借此契机检阅区域体育发展成果。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。如虹口区委书记、区长吕鸣所说，本届虹口区运动会不仅是贯彻落实全民健身国家战略的具体行动，更是对虹口体育事业发展成

果的一次“检阅”，既是见证新秀辈出的大赛场，又是推动体教融合的大课堂，更是展示市民群众风采的大舞台。

未来，这场虹口市民家门口的“奥运会”将是一个新的起点，引领每一位虹口人都能积极参与运动、拥抱体育，无论是老年、中年还是青少年，都能在体育之海中尽享乐趣，让“精武体育”这张名片在新时代扬帆启航新征程、砥砺前行再出发，让“天天想健身、人人会健身、处处可健身”成为虹口随处可见的生活方式，也助推虹口在党的二十大精神指引下，更加积极主动地融入上海全球著名体育城市建设进程，助力虹口经济社会向着更高质量、更高水平、更高品质发展。



本报记者 丁荣

9月19日，以“虹赛场 新力量 你来战”为主题的2023年虹口区第六届

运动会在虹口(精武)体育馆正式拉开帷幕。时隔四年，这场久别重逢的盛会再一次点燃了虹口人民的运动热情。

开幕仪式上，上海市体育局党组

## 东体特派记者

# 现场直击

# 杭州亚运会

9月19日-10月8日



东体特派记者 李一平



东体特派记者 丁荣



东体特派记者 薛雪佳



东体特派记者 章丽倩

东体传媒 Oriental Sports Media

东方体育日报